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Vážení rodiče,

od Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy dorazilo do mateřských škol opatření od ministra školství Roberta Plagy k zápisům do mateřských škol pro školní rok 2020/2021. Ve spolupráci s Obecním úřadem v Choustníkově Hradišti připravujeme zápis do Mateřské školy v Choustníkově Hradišti v distanční formě, tj. bez přítomnosti dětí a rodičů v budově mateřské školy.
Na webových stránkách mateřské školy si mohou rodiče stáhnout a vytisknout:
· Žádost o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání (vzor)
· Čestné prohlášení zákonného zástupce o očkování dítěte (vzor)

K oběma dokumentům přiložte:

· kopii rodného listu dítěte 
· kopii očkovací průkazu dítěte 
· kopii zdravotního průkazu dítěte (poslední záznam dětského lékaře).

Rodiče s trvalým bydlištěm v Choustníkově Hradišti dostanou vše potřebné k zápisu v obálce od Obecního úřadu v Choustníkově Hradišti. Navíc jim OÚ nabízí pomoc při pořízení potřebných kopií v úřední dny (pondělí a středa), příp. na telefonické požádání pan starosta ing. Jan Vogl nabízí pomoc i mimo úřední hodiny.

Písemný zápis do mateřské školy bude probíhat od 2. května 2020 do 14. května 2020. Doklady k zápisu můžete poslat poštou nebo je vložit do schránky u mateřské školy (v budově bude přítomna zaměstnankyně MŠ a obálku převezme).
15. května 2020 (pátek) bude v mateřské škole zapisovat (po telefonické domluvě) ředitelka MŠ osobně. Předem si můžete sjednat schůzku na tel. č.: 725842007 (tím zajistíme, aby se v budově školy nepotkalo více než dvě osoby). I tato schůzka bude probíhat v rouškách, bez přítomnosti děti.

Přejeme vám a vašim dětem hlavně pevné zdraví.

Mgr. Ivana Mrštíková

ředitelka MŠ
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